

风貌区老年食堂恢复“外卖”

清爽实惠受好评 市民需求旺盛

■ 记者 张文菁

民以食为天。受疫情影响,关闭了三个多月的徐汇区湖南路社区老年食堂,日前重新开张,恢复“外卖”服务,市民拎着各式饭盒,早早赶来排队“外带”。

上午10点半不到,湖南路298弄2号,老年食堂所在的“邻里汇”门口就已经排起了长龙。陈阿姨住在对面小区,近水楼台排在了第一位。

“今天买了烤麸、红烧肉、油焖笋、咕啫肉、豆腐等六个菜,荤素搭配,结账44元,带

回家三四个人一起吃。”陈阿姨告诉记者,自从老年食堂开放,她因为家离得近,天天来买,几乎成了自家餐厅,因为疫情食堂停开三个多月,现在恢复了又可以天天来了。对于目前暂不提供堂食,需要自带饭盒,陈阿姨表示,一直就是打包买回去一家人一起安心吃的,“没啥不便当,蛮好,清爽。”

据介绍,这家衡复风貌区里的老年食堂,每天供应15个左右的菜品,今天菜单里,有3元的鸭血豆腐,5元的葱油蚕豆,6

元的山药肉片,15元的油爆虾及红烧肉虎皮蛋等,清淡时令的素菜和浓油赤酱的本帮风味,看起来就勾人食欲。一位忙着打包的老爷叔坦言:自己烧烧不出这么好,荤的素的全部都有了,省力省心。

湖南街道社区服务办李璟文告诉记者,最近几个月街道一直收到居民反映,希望社区老年食堂可以尽快开放,经过详细的部署之后决定五一节后安全有序地开放。考虑到目前没有开放食堂,菜品设置上就倾向于

易于携带的菜,像汤汤水水之类的菜品就比较少。以往食堂的桌椅也全部调整为方便打包的线路,在排队动线上也充分考虑不回头路,一个进口,一个出口,减少人员聚集拥堵。

据了解,居住在湖南社区60周岁以上的居民,可以在现场办理就餐卡,凭卡就餐。目前每天9:30到10:30提供办卡,供餐时间是10:30-12:00。就餐人员一律佩戴口罩,并接受工作人员的测温。每人每天限购4荤4素八个菜。

九大功能 让志愿服务提质增效

华泾镇新时代文明实践中心揭牌

本报讯 (记者 耿洁玉)5月7日,华泾镇召开文明创建迎检工作部署会暨建设新时代文明实践中心试点工作推进会。记者从会议获悉,配合区一级新时代文明实践中心的成立,华泾镇新时代文明实践中心率先进行了揭牌。

据了解,随着5月全面部署华泾镇新时代文明实践中心建设试点工作,成立镇新时代文明实践中心,中心的基础建设将会逐步完善:二季度,探索建立管理运作机制,完成华泾镇新时代文明实践中心建设;三季度,17个居民区完成居民区新时代文明实践站建设等。之后则将在深化内涵建设、推动能级提升上下工夫。

华泾镇新时代文明实践中心重点发挥承上启下作用,主要承担“供需对接、注册认证、资源整合、活动组织、能力建设、指导监督、激励保障、宣传展示、服务配送”等九大功能;充分整合“五中心”、党群服务站、侨之家、邻里汇、青年中心、体育场馆等各类公共服务阵地资源,以及区域内楼宇园区、爱国主义教育基地、市民修身基地、学校少年宫、公共新空间等场地和设施资源,延伸设立镇级“新时代文明实践点”,促进功能融合、协同运行,提高资源使用的效率效益效能。

作为文明实践工作的重要力量,华泾镇还将组建群众身边的新时代文明实践志愿服务队伍。华泾镇志愿服

务队下设居民区志愿服务队和镇级特色志愿服务队,注重发挥本地离退休干部、优秀基层干部、退役军人、文化人才、科技能人、群众性活动带头人等的作用,结合生产生活实际,精心策划贴近百姓、贴近生活的志愿服务项目,完善充满活力的基层群众自治。倡导企业履行社会责任,以项目资助、结对帮扶、技术援助、市场对接等方式参与志愿服务。鼓励具有专业知识、专业技能的志愿者和志愿服务组织,利用自身特长和优势,为群众提供专业、优质服务。基层群众参与文明实践志愿服务的人数达到本地常住人口的13%,并推动新时代文明实践志愿服务提质增效。

众人添柴温暖社区

老少居民纷纷捐助,传承红十字精神

本报讯 (通讯员 王丽娜)5月8日是第73个“世界红十字日”,秉持着“博爱、人道、奉献”的红十字精神,华泾镇各居委在小区内开展了“红十字会、生育关怀基金”的爱心募捐活动。

募捐摊位上,摆放的红色募捐箱、手绘的宣传黑板,格外醒目。虽然今年

遇到新冠肺炎疫情,但是活动还是得到了小区居民的大力支持,陆续有居民前来捐款。其中不仅有社区的党员同志、守卫社区安宁的安保同志、赶着公交的上班族、特意停车献爱心的驾车一族,还有小朋友们也来献上一份自己的爱心。

有的居民捐款后表示,非常支持

这样的捐款活动,虽然年纪大了,但并不影响他们为社会做贡献。特别是小区里几位七八十岁的阿婆也积极参加捐款,她们说共产党给她们带来了好日子,现在生活一切都很好,她们也要为社会贡献一点微薄力量。还有家长特地带着孩子们来积极参与捐款活动,说要从小培养孩子的爱心。

拆违防疫两不误 绿化带违建已清除

本报讯 (记者 汪晓)由于历史原因,龙华新村部分住房困难居民私自搭建了建筑物和构筑物,小区环境“脏、乱、差”问题日益突显,居民群众的获得感和幸福感持续走低。徐汇城管深刻认识到龙华新村环境提升整治工作是龙陵周边综合治理工作的重要组成部分,是破解历史遗留难题,建立拆违控违长效机制,提升龙华新村居住品质的重大契机,并积极与龙华街道对接,协同街道共同开展龙华新村环境提升整治工作。

今年初,新冠肺炎疫情发生,中队和街道拆违办一边对龙华新村存量违建开展现场检查,一边向居民群众宣传疫情防控相关措施。在推进过程中,徐汇城管发现违建当事人情况各不相同,有的确实存在实际生活困难。为此工作人员迎难而上,随时放弃休息,反复上门,宣传政策,做思想工作。面对当事人的实际困难,工作人员全力投入,帮助协调,让当事人感受到“拆违也是有温度的”,最终愿意配合拆违工作。

截至5月6日,龙华街道拆违办和城管龙华中队攻坚克难,持续发力,共有18家违建户同意拆除违章。目前,41号楼前绿化带上的10处、12间存量违建已全部拆除,共计353.48平方米,为后续旧房改造、绿化补建、环境提升打下了良好的基础。

常态化整治群租 对违规者试行惩戒

本报讯 (记者 汪晓)今年3月1日,房屋管理领域全部162项行政处罚事项整体划转至城管部门。为确保该领域行政处罚事项的划转、交接工作不断不乱,主动加强与建管委、房管局、公安消防、各街镇工作对接和执法协作,13个街镇执法中队在街道牵头下,对辖区内存在群租违法现象重拳出击,消除百姓居住安全隐患。

长桥街道中队对辖区内群租重灾区的华滨、华沁家园中的非法隔断、私接电线等问题隐患严格排除,保障居民的生命安全,有效落实整改目标。下一阶段,中队将继续积极配合相关职能部门,加强群租等问题的查处力度,把群租房摸排整治作为一个常态化专项行动,做到长效管理。

4月中旬以来,在斜土街道牵头组织下,城管中队、派出所、消防支队、房管所、居委针对日晖新村、江南新村等“群租”现象较集中的小区开展集中整治7次,整改群租53处。对规模较大、投诉集中的整治对象,城管中队及时跟进约谈,对拒不改正的当事人将积极尝试行政处罚、失信曝光等不同手段,加大对房屋违规租赁行为的惩戒力度。

华泾镇盛华景苑小区是徐汇区“群租”整治重点之一,华泾镇制定详细的整治计划,对小区内现有的87套“群租”房开展联合整治,下一步,盛华景苑“群租”整治将转入常态化阶段,做到边排查、边认定、边整治。

图片新闻

人们对待出游的态度,在一定程度上是检验社会公众文明素养高低的试金石。五一小长假期间,在徐家汇记者发现了各种不文明行为,既有机动车随意停车上下客(如图),又有游客边骑自行车边打电话,也有游客在公园池塘捞鱼,还有游客在地铁内未佩戴口罩等,种种不文明行为既对他人产生各种影响,也对自身存在着安全隐患。因此,除了游客自身要时刻绷紧安全和文明这根弦,管理者也应当加强引导教育与惩戒管理并重,让更多旅游出行者更安全、更文明,从而进一步提升徐汇的文明素养。 陆翔 摄影报道

